

Súd: Okresný súd Košice okolie  
Spisová značka: 18P/203/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7520205587  
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 05. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mária Benková  
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2021:7520205587.2

## Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie sudkyňou JUDr. Máriou Benkovou vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti: L. B., O.. XX.X.XXXX, U. B., O.. X.X.XXXX, obidve t.č. umiestnené v Centre pre deti a rodiny M. - H., zastúpené kolíznou opatrovníčkou L. Ľ. L.D., X. F. Ú. Okresného F. M. C., deti rodičov matky L. E., O.. X.X.XXXX, t.č. Ústav na výkon trestu odňatia slobody, G. a otca L. B., O.. XX.X.XXXX, V. Y. XXX, maloletú B. E., nar. XX.X.XXXX, t.č. umiestnenú v Centre pre deti a rodiny M. - H., zastúpené kolíznou opatrovníčkou L. Ľ. L.D., X. F. Ú. Okresného F. M. C. dieťaťa rodičov matky L. E., O.. X.X.XXXX, t.č. Ústav na výkon trestu odňatia slobody G. a otca neurčeného na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, za účasti Okresnej prokuratúry Košice - okolie, v konaní o uloženie výchovného opatrenia, takto

### rozhodol:

Ukladá maloletým deťom: L. B.Á., O.. XX.X.XXXX, U. B., O.. X.X.XXXX R. B. E., O.. XX.X.XXXX výchovné opatrenie na zabezpečenie odbornej pomoci maloletému dieťaťu a zabezpečenie úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa a to pobytom v Centre pre deti a rodiny M. - H., H. X, M.Š. na 3 mesiace od právoplatnosti tohto uznesenia.

Počnúc právoplatnosťou tohto uznesenia zrušuje neodkladné opatrenie Okresného súdu Košice - okolie č.k. 19P/167/2020 z 18.6.2020, ktorým boli maloleté deti: L. B., O.. XX.X.XXXX, U. B., O.. X.X.XXXX R. B. E., O.. XX.X.XXXX zverené do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny M. - H..

### odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Košice podal dňa 10.9.2020 návrh na začatie konania o uloženie výchovného opatrenia maloletým deťom.

2. Svoj návrh odôvodnil tým, že aloleté deti pochádzajú z družobného P. L. E., O.. X.X.XXXX R. L. B., O.. XX.X.XXXX, obaja bytom Y. XXX. U maloletej B. E. otcovstvo doposiaľ určené nebolo. Matka L. E. sa t. č. nachádza vo väzbe v Ú., H.. I., M.. Proti menovanej bolo začaté trestné stíhanie a dňa 27.4.2020 vznesené obvinenie pre zločin ublíženia na zdraví. Spisová dokumentácia maloletých detí je tunajším úradom vedená od roku 2020. Dňa 24.1.2020 bola tunajšiemu úradu doručená žiadosť DFN KE o prešetrenie pomerov v rodine maloletej B., z dôvodu ťažkého kraniocerebrálneho poranenia maloletej, pri prijatí bola maloletá špinavá s rozsiahlym perigenitálnym intertrigom. Tunajší úrad následne vykonal zisťovanie rodinných, bytových a sociálnych pomerov v domácnosti maloletej B.. V čase šetrenia bola prítomná matka L. E., D. L. B. a ich spoločná dcéra U. B., druhá dcéra L. B. bola podľa tvrdení otca u susedov. V osobnom rozhovore otec uviedol, že nevie, ako k úrazu došlo. V tom čase bol v lese na drevo, keď sa vrátil, maloletá B. ležala v detskom kočiari a bola zakrvavená, hneď zavolať rýchlu zdravotnú pomoc. Ďalej uviedol, že matka maloletej si len odbehla k susede po cukor. Matka s tunajším úradom nekomunikovala, venovala sa maloletej U.. Tunajší úrad kontaktoval terénnych sociálnych pracovníkov obce Y. ohľadom menovanej rodiny. Terénny sociálny pracovník uviedol, že im tiež bolo doručené oznámenie o hospitalizácii maloletej B.. Potvrdil, že rodina sa zdržiava na vyššie uvedenej adrese. Uviedol, že otec L. B. matke so starostlivosťou o maloleté deti nepomáha,

požíva alkoholické nápoje, jedine ako rodine pomôže je, že ide do lesa na drevo. Matka L. E. je podľa terénnych sociálnych pracovníkov mentálne postihnutá, ale nelieči sa. Ďalej uviedol, že medzi obyvateľmi osady a susedmi sa rozpráva, že maloletej mohla ublížiť aj matka. Na základne vykonaných šetrení a na základe získaných informácií zhodnotil tunajší úrad mieru ohrozenia dieťaťa a rodiny a určil mieru ohrozenia na vysokú mieru ohrozenia. Tunajší úrad vykonával pravidelné zisťovania rodinných, bytových a sociálnych pomerov v rodine maloletých detí a obom rodičom bolo poskytnuté sociálne poradenstvo ohľadom poskytovania dostatočnej starostlivosti o maloletú B. ohľadom jej zdravotného stavu a boli poučení o dôsledkoch neposkytovania dostatočnej starostlivosti maloletým deťom. Pravidelné zisťovania rodinných, bytových a sociálnych pomerov boli vykonávané aj terénnymi sociálnymi pracovníkmi obce Y.. Pán B. bol viackrát dôrazne upozornený na dôsledky, ktoré plynú z neposkytovania dostatočnej starostlivosti maloletým deťom. Napriek tomu, že otcovi maloletých detí bolo opakovane poskytované sociálne poradenstvo a dôrazne bol upozornený na plnenie si svojich rodičovských povinností a na dôsledky nadmerného požívania alkoholických nápojov, otec aj naďalej plnenie si rodičovských povinností hrubo zanedbával a nebol schopný poskytnúť deťom primeranú starostlivosť. Na základe uvedených skutočností bolo u maloletých detí nariadené neodkladné opatrenie Okresným súdom Košice - okolie, č.k. 19P/167/2020 zo dňa 18.6.2020, právoplatné dňa 31.7.2020, ktorým boli dočasne zverené do starostlivosti Centra pre deti a rodiny M., H. X.

3. Rodičia sa k návrhu nevyjadrili.

4. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Košice v správe z 19.10.2020 zotrval na skutočnostiach uvedených v návrhu a uviedol, že dôvody na uloženie výchovného opatrenia trvajú.

5. Centrum pre deti a rodiny M. - H.Á. v správe z 21.10.2020 uviedlo, že maloleté deti sú umiestnené v profesionálnych náhradných rodinách, podstúpili potrebné vyšetrenia, boli zbavené parazitov. Po príchode do centra trpeli emocionálnou depriváciou (chýbala kontrola v stravovaní, prejedanie), v noci sa budili a kričali, nepoznali hračky. Mal. Hana trpí závažnými ochoreniami, vydávala len škriekavé zvuky. Rodičia majú vedomosť o mieste umiestnení maloletých detí, napriek tomu ich doposiaľ nijakým spôsobom nekontaktovali.

6. Súd vykonal dokazovanie výsluchom matky, stanoviskom navrhovateľa, okresnej prokuratúry a kolízneho opatrovníka na pojednávaní, oboznámením listinných dôkazov a pripojeného spisu a zistil nasledujúci skutočný stav.

7. Maloleté deti sú . F. T. je od 23.6.2020 umiestnené v Centre pre deti a rodiny M. - H. na základe neodkladného opatrenia Okresného súdu Košice - okolie. sp. zn: 19P/167/2020, vydaného dňa 18.6.2020, právoplatného dňa 31.7.2020, z dôvodu zanedbávania starostlivosti rodičov o deti. Matka je vo výkone trestu odňatia slobody na päť rokov na základe rozsudku Okresného súdu Košice - okolie č.k. 3T/74/2020 z 28.9.2020 z dôvodu spáchania zločinu ublíženia na zdraví podľa § 155 ods. 1, 2, písm. b) Trestného zákona voči poškodenej mal. B. E., O.. XX.X.XXXX. Otec detí sa o ne postarať nevedel.

8. Podľa § 37 ods. 1 zákona č. 36/2005 Zákona o rodine, nevhodné správanie sa detí, ako aj porušovanie povinností rodičov, vyplývajúcich z ich rodičovských práv a povinností, alebo zneužívanie ich práv môže každý oznámiť orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obci alebo súdu. Rovnako môže každý oznámiť tomuto orgánu, obci alebo súdu skutočnosť, že rodičia nemôžu plniť povinnosti vyplývajúce z rodičovských práv a povinností.

9. Podľa § 37 ods. 3, písm. b) Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

10. Podľa § 37 ods. 5 Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd môže výchovné opatrenie podľa odseku 3 uložiť aj vtedy, ak jeho uloženiu nepredchádzalo výchovné opatrenie podľa odseku 2.

11. Na základe vykonaného dokazovania a zisteného skutkového stavu, a to predovšetkým z podnetu vychádzajúceho z prešetrovania pomerov v rodine maloletých detí, správy centra pre deti a rodinu súd rozhodol, že je v záujme maloletých L., U. R. B., pre ich ďalší priaznivý psychický vývoj a elimináciu zanedbávania starostlivosti o nich v budúcnosti, uložiť maloletým výchovné opatrenie pobytom v Centre pre deti a rodiny za účelom zabezpečenia odbornej pomoci maloletým deťom a úpravy ich rodinných a sociálnych pomerov, tak ako je to uvedené vo výroku tohto rozhodnutia.

### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Košiciach prostredníctvom Okresného súdu Košice - okolie (§ 355 ods. 1 a § 362 ods. 1 Civilného sporového poriadku).

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§363 Civilného sporového poriadku).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Podľa § 62 odsek 1, odsek 2 CMP, odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Podľa §63 CMP, v odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia alebo návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.